

5/19

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## 桶装食用油货源足价格稳

### 市民不必恐慌争购

近期,受国际油脂油料价格和大豆国际期货价格连续上涨影响,国内食用油涨价传闻一直沸沸扬扬。从5月17日开始,苏州各大超市出现了食用油争购的现象,部分超市货架被搬空。昨天,苏州市物价局发布信息提醒广大市民,苏州桶装食用油市场供应充足,价格平稳。请广大市民理性消费,不必恐慌争购。

苏州市物价局有关负责

人说,根据该局对近期食用油市场价格监测反馈,从5月17日开始,苏州各大超市出现了食用油争购的现象,至昨日,苏州市场竞争现象已明显好转。欧尚、大润发、家乐福等5家超市、大卖场相关负责人均表示,目前超市库存能满足需求,未来也不会出现大的问题。

除了欧尚负责人介绍该超市货源较为充足外,大润发和

家乐福相关负责人介绍,为应对进一步可能出现的大批量采购情况,超市已向供货商下了紧急订单,但由于订货比较集中,因此,供货商足额发货可能会有一定困难。“但食用油断档现象不会出现,也不会由此引发其他的问题。”

据了解,从苏州市物价部门监测数据来看,目前桶装食用油价格比较稳定,各商家都还没有接到食用油价格上涨的

通知,现在的进货价和销售价都保持平稳。据监测资料显示,从去年8月下旬以来,食用油价格一路走低,降幅在10%至20%。以大润发苏福店销售的5升装金龙鱼调和油为例,去年8月份从每桶75元左右一路下降,到今年5月15日为52.2元,在前阶段的促销活动中部分品种还稍有下跌,跌幅在1元左右。

目前,苏州市物价部门正

加大对食用油价格的监测力度,并友情提醒:当前苏州市区桶装食用油市场供应较为充足,价格比较平稳,随着天气转暖,食用油容易变质,请市民根据需要购买,理性消费,不必恐慌争购。当您的价格权益受到侵害时,请保留好发票和相关证据,并及时拨打12358价格投诉举报电话,物价部门将认真负责地调查处理。

陈泓江 潘步高

### 鲜榨果汁只有两成多合格

近日,苏州市疾控中心通报了2009年4月份食品监测结果,发现总体合格率较低,只有两成多鲜榨果汁饮料样品符合标准。

在4月份食品检测中,疾控中心共采集11大类756件样品,包括蔬菜水果、粮油、糕点等与市民生活相关的食品,检测结果显示,共有672件样品合格,合格率为89%,其中蔬菜水果合格率为100%,粮食及其制品92.3%,植物油及煎炸油95.2%,肉及肉制品93.1%,饮料23.8%,调味品100.0%,糕点90.2%,酱腌菜82.6%,水发食品97.4%,其他食品

84.3%,餐具消毒76.0%。

疾控中心工作人员分析说,此次食品监测不合格的主要原因是食品消毒保洁不到位,造成细菌超标,其次是非法和过量使用添加剂,如腐竹中加入吊白块,酱腌菜中防腐剂超标,淀粉制品中铝超标等。

此外,4月份食品监测总体合格率偏低,也与样品采集针对性较强有关。比如天气渐热,果汁饮料开始流行,此次监测就全部选取鲜榨果汁饮料作为样品,结果发现只有23.8%合格,而不合格的原因主要是大肠菌群超标。

李胜华

### 公共空间环境将有总体规划

昨天,笔者从苏州市有关部门获悉,该市拟编制公共空间环境总体规划概念规划,日前已开始对公共空间项目设计进行招标,投标文件送达截止时间为5月22日。

据了解,公共空间也称开放空间或敞开空间,是指城市中向公众开放使用的空间,主要包括街道、广场、公共绿地、河流以及建筑物之间的公共外部空间。规划要求围绕建设苏州“青山清水,新天堂”这一主题,拟定苏州城市公共空间环境建设的工作目标。要注重人性细节的关怀,促进城市发展目标回归更加丰富的城市生活和人的需要。积极营造以人为中心的环境与空间,并促使公共空间合理有效地利用。

据悉,5月28日前,有关部门招标领导小组对投标单位进行审定,确定中标单位。经公示,合同签订后开始工作,中期成果审查时间8月初,最终成果论证书时间10月初,12月初将提交最终成果时间。陈泓江



### 美的盛会

5月16日,《现代快报》杯第二届中国苏州美容文化节在苏州演艺中心隆重举行。由金莎美容连锁有限公司承办的此次美容文化节,是以“信心、时尚、展示、融合”为特色,以达到“宣传城市形象,丰富行业交流,拉动消费信心,促进健康发展”为目的的一次美容美发行业的盛会。此次活动以“发型化妆邀请赛”、“时尚新女性总决赛”和“《丽水金莎》歌舞表演”为主线,加入专家讲座、行业论坛等一系列活动,为苏州市民呈现了一场精彩的视觉盛宴,同时也为美容美发行业提供了交流学习的平台。当天,共有来自杭州、南京、常州等长三角地区的近160名选手参加了美发、美容比赛。

陈泓江 摄

### 社保审查事务所戴上“紧箍咒”

社保中心:80分合格,作风有误一票否决

“受托会计师事务所以审计为名义接洽本单位业务,一票否决。受托会计师事务所接受被审单位安排的旅游、娱乐和联欢活动,一票否决……”昨天,苏州市社保中心在其网站上正式公布了2009年《关于社会保险专项稽核审计考核细则》,对该中心委托,负责对苏州市区本级范围内参保单位进行社保缴纳审核的会计师事务所,提出了严格的从业要求。与往年不同,今年社保中心细化了考核细则,引入了80分合格和一票否决制。

新出“扣分标准”百分试卷80分合格

今年指定的《社会保险专项稽核审计考核细则》共分3大项,17个条目,虽然在考核内容上与往年类似,但今年《细则》新增了扣分标准一栏。17个项目,共计100分,由于考核重点不同,项目分值在2分至10分不等。其中,“审计报告涉及数据及勾兑关系准确”“对被审单位无漏、少、错审现象”等审计过程中重要的环节都给予了10分的最高分值。据苏州市社保中心审计科邵科长介绍,受该中心委托的会计师事务所,主要负责对苏州市区本级范围内参保单位的缴费基数及人数进行专项稽核审计,目前市区拥有该资格的会计师事务所有10多家。该中心从1998年开始就在全省率先推出了该考核制度。“但以往细则中并没有分值一项,考核存在一定模糊性。”为此,从今年开始,审计科引入了百分制的量化考核标准。虽然是100分的考核

试卷,但邵科长表示由于社保审计与政府和人民的利益息息相关,因此每一家受到考核的单位的分数都必须达到80分,否则就将失去委托资格。

审计作风成为重点,旅游、联欢一票否决

如果说80分的合格线严格,那么“一票否决”制的推行可谓毫不留情。在今年17条考核项目中,7条的扣分标准中都写上了“违反规定一票否决”的字样,而其中有6条都在审计作风这个大项中,占分45%的审计作风无疑成为了通过审核的关键。

按照该《细则》:凡是审计报告不真实、合法、完整;在审计时,接洽本单位业务;无偿使用被审单位的交通工具、通讯设备;接受被审单位安排的旅游、娱乐和联欢活动;接受被审单位的任何纪念品、礼品种、金和各种有价证券;以各种名义在被审单位报销任何费用以及泄露在审计过程中知悉的被审单位商业秘密和个人隐私的受托会计师事务所都将被一票否决。对此邵科长坦言,受托会计师事务所与企业单位关系最为密切,因此很容易出现借着审核的特权来谋取私利。

常熟历来是中国书学重镇,有史可鉴的可以追溯至唐代,开创中国书法狂草艺术先河的张旭曾任常熟尉。宋元明清直至当代,常熟以书名世的书家累世不绝。清代常熟书家数不胜数,声名最著的有翁同龢、蒋廷锡、冯班、杨沂孙。据《中国美术家人名辞典》等典籍统计,历史上的常熟书法名家达二百人之多,善书者近千人。

据悉,今年的考核主要采取依照《社会保险专项稽核审计考核细则》进行日常检查与年终评定相结合的办法。凡是检查中发现的不合格受托会计师事务所,苏州市社保中心将一律取消其受托资格,同时向相关部门通报。何寅平

### 苏州博物馆双休日免费讲解

笔者昨天从苏州博物馆了解到,为进一步做好博物馆免费开放工作,苏博将于5月23日起推出“双休日定时免费全程讲解服务”。当天,中国文物学会玉器委员会副秘书长古方将主讲“明清时期的苏州制玉工艺”,揭示明清时期苏州制玉工艺的特色与成就。

王玲玲

### 常熟获称“中国书法之乡”

近日,首届中国(常熟)江南文化节·翁同龢书法奖评审工作在常熟举行。同时又一书法类喜讯在此宣布,中国书法家协会正式批准常熟为“中国书法之乡”,将在5月下旬江南文化节开幕式上授牌。

常熟历来是中国书学重镇,有史可鉴的可以追溯至唐代,开创中国书法狂草艺术先河的张旭曾任常熟尉。宋元明清直至当代,常熟以书名世的书家累世不绝。清代常熟书家数不胜数,声名最著的有翁同龢、蒋廷锡、冯班、杨沂孙。据《中国美术家人名辞典》等典籍统计,历史上的常熟书法名家达二百人之多,善书者近千人。

昨天,笔者从规划部门获悉,为了进一步完善金阊新城的控制性详细规划,集约利用土地,优化环境,增强可操作性和规划的弹性。在充分调查研究和论证的基础上,对2006版金阊新城(综合物流园)控制性详细规划进行调整优化,规划调整公示到6月13日。

### 用地布局调整

物流用地的调整:沪宁铁路东侧的物流用地不再细分,统称为物流用地和仓储用地;虎阜北路与312国道相交处东北角的商住混合用地调整为居住用地;初中和公共绿地的位置调整,扩大初中用地规模,增设高中和社会停车场;虎新路与中轴中路交叉口西南角的综合性社区服务用地调整为商业用地;虎阜北路与黄花泾相交处西南角的公交首末站调整至富强路与陆步桥相交处的西南角;连相路以北、长泾塘河以西的展览、宾馆以及行政办公用地调整为商务混合用地。

此外,在富相路与新莲路交叉口的东北角增设交通设施用地,作为公安交巡警支队

用地;近富相路与新莲路交叉口处东南角处的物流用地调整为基层社区中心用地;连相路以北、新莲路以东的仓储用地调整为办公、街道社区服务以及施工与维修设施用地;国阳路与阳山东路交界处的西南侧,增设幼儿园1所等。

### 道路调整

调整连相路与西接线的关系,增加进出新城的通道,优化连相路线型及相应重要节点;增加苏虞张连接线与312国道相交处的互通式立交;增加支路:藕巷路、社区中心内支路、吴西路、台上路、园一路西延、新浒西路南延。

此外,取消支路:物流园部分支路,西新路、新阳路、阳南路;取消富强路和阳山路跨沪宁高速的跨线。

### 指标调整

在指标方面有两大调整,首先是高度分级中增加“80米以下”这一级,原控规中限高50米的地块,分解至限高50米或80米。此外,对仓储、物流用地进行场地率控制,取消仓储物流地块内建筑密度和绿化率的控制。

陈泓江



天气

### 气温小幅回升温差逐渐变大

经过周末时阴时雨的糟糕天气后,昨天苏州又迎来了艳阳高照,在温暖的东风吹拂下,下午3点左右最高温度达到了26.7℃,走在街头稍微有些热的感觉。预计今天气温还会有所上升,最高温度可以达到27—29℃,不过天空中云层较厚,出现太阳直射的状况不会很多。今天后期到明天,还可能会出现一次短暂的阵雨过程,但是气温变化并不明显。

据气象台预测,今天天气多云转阴,偏南风3—4级,最低温度18—19℃,最高温度27—29℃。明天阵雨转阴,偏东风4—5级,最低气温21℃,最高气温25℃。上周末冷空气影响结束后,苏州气温将在本周出现一个反弹,预计最高温度可以回升至31℃,不过和上周前期出现的36.3℃的高温相比,仍然属于“小巫见大巫”了。此外,随着白天气温回升,昼夜温差开始变大,多在10℃以上,市民要早晚注意防护,避免着凉。

李胜华

### 周边城市天气:

常熟:多云转阴,南风3—4级,气温20—26℃。

太仓:多云转阴,西南风4—5级,气温18—27℃。

吴江:多云转阴,南风3—4级转西南风3—4级,气温18—27℃。

昆山:多云转阴,南风3—4级,气温20—26℃。

张家港:多云转雷阵雨,南风3—4级,气温20—27℃。

上海:多云,偏南风3—4级,气温18—27℃。



提醒

### 有人专门骗取老人医保卡消费

根据苏州警方预警,近期,张家港市周边市县发生了多起骗取老年人医保卡进行消费的案件。一名自称是当地居委会干部的男子来到居民家中,以要求登记老年人医保卡、办理相关业务为由,骗走老年人的医保卡,然后用该医保卡在药店、医院消费。

警方在对案件展开分析后发现,犯罪嫌疑人通常选择白天家中人员稀少、老年人独自在家时,以有医保卡的本地老年人为目标,冒充居委会干部或社区工作人员,以社保部门要求统计、上门登记医保卡为借口,趁机将事主的医保卡骗走,随后立即到医院、药店进行消费。

在此,警方提醒广大市民特别是老年人,如果遇到类似上门登记医保卡的人员,一定要注意甄别,不要轻信对方的花言巧语,一旦发现可疑情况,要及时报警。

王彪